



一周增3000例

世卫组织呼吁对猴痘加强流调

世卫组织总干事谭德塞7月12日表示,现在全球63个国家共有9200例猴痘病例。世卫组织建议各国政府实施流调,以帮助追踪、遏制病毒以及隔离感染者,务必阻止猴痘病毒继续传播。

综合中新社、上海第一财经报道,据世卫组织介绍,在今年7月4日,全球的猴痘病例还只有6000多例猴痘病例,仅一周多之后,这一数字就上升到9200余例。今年以来,全球已有三人死于猴痘病毒。世卫组织将于下周再度召开紧急会议,决定猴痘疫情是否构成全球突发公共卫生事件。世卫组

织确定的“国际关注的突发公共卫生事件”是全球最高级别的警报,目前仅适用于新冠大流行和脊髓灰质炎。

英国卫生官员也于12日警告称,如果政府不采取紧急行动,猴痘可能会在英国成为流行病。英国国家艾滋病信托基金会、英国性健康和艾滋病协会等多个健康组织呼吁英国政府、卫生安全局和国家医疗服务体系采取行动以阻止病毒传播,包括拨款控制疫情在国内暴发,并确保向特定群体提供疫苗。这些组织警告,目前英国国内的相关疫苗接种“太慢太少”。

截至11日,英国共有1735例猴痘确诊病例,其中1660例在英格兰。感染者的平均年龄为36岁。

此外12日,俄罗斯也宣布发现了该国首例猴痘病例,该患者系一名从欧洲返回的青年。联邦消费者权益保护和公益监督局称,患者从欧洲旅行归来后在俄罗斯停留期间接触的人员有限,系独自居住,所有密接人员已处于医学观察之下。由于流行病学调查及时启动,已阻断感染进一步传播的可能性。局势目前处于严格控制之下。

再援乌10亿欧元

欧盟拟通过没收俄资产指令

欧洲理事会12日宣布,将“作为紧急事项”向乌克兰额外提供10亿欧元,以确保其关键基础设施的运行。额外的财政援助使欧盟自俄乌冲突以来对乌克兰的支持总额达到22亿欧元,预计在未来几个月,这一数字还会进一步增加。

综合英国天空新闻网、今日俄罗斯报道,捷克财政部长兹比内克·斯坦尤拉表示,“我很高兴我们迅速做出了提供10亿欧元宏观金融援助的决定。这将给乌克兰提供必要的资金,以满足紧急需求,确保关键基础设施的运行。”

欧盟司法专员迪迪埃·雷恩德斯还提到,将于10月通过一项指令,允许在规避制裁的情况下

没收俄罗斯在欧盟的资产。

他说,在该指令通过后,企图规避制裁的行为将被列入整个欧盟的刑事犯罪清单,这为没收俄罗斯商业资产开辟了道路。他补充说:“这样一来,所有欧盟国家都有可能进行司法程序和没收。在这种情况下,资金将进入乌克兰人民共同基金。”

雷恩德斯称,目前欧盟已冻结价值138亿欧元的俄罗斯资产。“但我必须说,其中很大一部分,超过120亿欧元来自五个成员国。”但他拒绝透露这五个国家的名字。

新加坡《联合早报》援引乌克兰司法部长马柳斯卡的话报道说,这些资产应该用于支付战争损失赔偿。他说,目前,这些资产

受到主权豁免的保护。他说:“我们正在遭受经济损失,用乌克兰或欧洲纳税人的钱来弥补所有这些损失是不合理的。”

此前,欧盟委员会主席冯德莱恩也表示,欧盟委员会正在准备法律依据来把冻结的俄罗斯资产用于乌克兰的重建。

5月25日,欧盟委员会提出了可能没收被冻结的俄罗斯资产以及将规避制裁的违规行为列入欧盟刑事犯罪清单的一揽子建议。

迄今为止,欧盟已经通过了6项针对俄罗斯的制裁方案,包括6月初批准的对大多数俄罗斯石油进口的禁令。共有98家公司和1158名个人,包括俄罗斯总统普京和外交部长拉夫罗夫的财产被冻结。

泰国上议院通过法案

性犯罪者或可接受化学阉割获得减刑

据路透社报道,当地时间11日,泰国上议院通过一项法案,根据该法案,性犯罪者可以自主选择接受“化学阉割”以获得减刑。

根据法案,被认为有再次犯罪风险的性犯罪者可以选择通过药物控制睾酮水平来抑制性冲动,这一申请须经两名专业医生批准,接受注射的罪犯可获得相应减刑。被“化学阉割”的罪犯出狱后将接受为期10年的监控,并佩戴电子镣铐。

英国《镜报》指出,这一法案

旨在减少性犯罪。据泰国惩教署数据,在2013年至2020年间,16413名被释放的性犯罪者中,有4848人再次犯罪。

该法案之前已在泰国下议院通过,此次在上议院以145票赞同、2票弃权的结果通过,目前还需要再进行一次投票,然后获得皇室的批准。

如能获批,泰国将与包括波兰、韩国、俄罗斯、爱沙尼亚及美国(部分州)在内的部分国家一样接受化学阉割。

荷兰比利时联手封堵毒品走私通道 缴获5余吨可卡因

荷兰警方13日通报,荷兰与比利时执法机关联手封堵毒品走私通道,一举在比利时第一大港安特卫普港缴获5余吨可卡因。

据荷兰国家警察总局当日发布的公告,今年6月12日,比利时海关对一个自巴拉圭运至安特卫普港的中转集装箱进行检查,结果在装满大米的箱中发现5.71吨可卡因。

公告指因集装箱拟发往荷兰,比利时警方遂向荷兰警方通报此事,目前荷兰公共检察官办公室和荷兰警方正在调查集装箱的买家。有媒体估算,被查获的可卡因“市值”超过2.5亿欧元。

荷兰多年来系欧洲毒品犯罪“重灾区”,连带邻近的安特卫普港成为毒品“中转港”。据荷兰警

方统计,近八成在安特卫普港“中转”的毒品最终都发往了荷兰。

有鉴于此,今年早些时候荷兰与比利时联手成立特别工作组,加大力度封堵安特卫普港至荷兰的毒品走私通道。荷兰国家警察总局在13日的公告中称,近两个月来,特别工作组抓获10多名犯罪嫌疑人,缴获大量毒品。

同日,荷兰海关亦公布今年上半年上半年的缉毒数据,显示今年上半年荷兰海关共缴获22吨可卡因,与去年上半年缴获的毒品数量基本持平;另一方面,得益于扩大国际合作,今年上半年共在境外缴获47吨准备流入荷兰的可卡因,这一数量较去年上半年增加近六成。

加拿大各地推进第四剂疫苗接种 应对第七波疫情

随着加拿大各地出现第七波新冠疫情的势头日趋明显,该国各个省份和地区正着手推进第二剂疫苗加强针(即第四剂)的接种。

中新社13日报道,目前加拿大官方审批通过并实际开展接种的均是标准剂量为两剂的新冠疫苗。

人口第一大省、同时也是累计报告病例最多的省份安大略省在7月13日宣布,年满18岁、且接种首剂加强针已满5个月的人士自14日起可预约接种第二剂加强针。此前,该省自4月上旬起已开放60岁以上人士、原住民、长期护理机构居民及免疫功能低下人士等接种第二剂加强针。该省还将继续扩大免费快速抗原检测覆盖面。

安大略省首席医疗官摩尔预计,新一波疫情高峰将在未来几周内出现,但不会重新实施口罩强制佩戴令。该省已在6月上旬取消大部分公共场所的口罩强制令。

魁北克省卫生官员在7月上旬已认为该省进入了第七波疫情。该省目前不打算恢复施行防

疫限制措施,但提醒民众仍需遵守公共卫生“基本规则”,譬如,有症状者应自行隔离10天。魁北克省已允许所有年满18岁人士接种第四剂疫苗,但60岁以上及其他高风险人群可优先接种。

其他各省和地区也根据各自情况,优先开放长者等不同年龄段人士以及需接受长期护理等高风险人群接种第四剂疫苗。

加拿大国家免疫咨询委员会在6月底发布的秋季加强针接种指南中建议,可能因新冠引发严重疾病风险的人士应在秋季接种疫苗加强针;12至64岁人群届时也可获注射资格。

奥密克戎BA.5变种毒株被认为是推动正在抬头的新一波疫情的主因。同时,加拿大最近已检测发现新变种毒株奥密克戎BA.2.75。

目前加拿大累计报告病例约395.3万例,7月上旬更新的日均检测阳性率为14.3%。总人口中的85%已接种至少一剂疫苗,完成标准剂量(两剂)接种的占81.86%,接种了至少一剂加强针的约占49%,接种了两剂加强针的占9%。

世界经济论坛报告:

世界全面实现男女平等“还需132年”

世界经济论坛(WEF)12日发布2022年度《全球性别差距报告》。据美国“Axios”新闻网13日报道,受新冠肺炎疫情和战争等因素影响,全球性别平等事业进程几乎陷入停滞状态。报告预计,世界全面实现男女平等至少还要再等132年。

世界经济论坛的报告以四个维度衡量各国的性别平等状况:分别是女性的经济活动参与度、

政治活动参与度、受教育水平,以及健康和生存状况。基于上述统计数据,研究人员分别对各国做出评估测算,得出“性别平等指数”,这个指数越接近数字1,说明该国性别平等水平越高。根据2022年度的性别平等指数排行,冰岛以0.91的高分稳居世界第一,这也是该国连续第13年保持“榜一”地位。北欧3个发达国家——芬兰、挪威和瑞典分别排在

第二、第三和第五名,新西兰位列第四。

在多家媒体看来,全球性别平等事业在过去一年受到疫情的严重冲击,如今已处于停滞状态。报告举例称,这场大流行病在很多国家造成大范围的失业潮,而女性受到的冲击比男性“糟糕得多”。比如,随着学校及保育机构的纷纷关闭,不少职业女性不得不回归家庭,重新扮演

起“相夫教子”或照顾长辈的角色。

值得一提的是,非洲国家卢旺达和纳米比亚分别位列第六和第八位,在性别平等方面表现突出。卢旺达20世纪曾发生过震惊世界的种族屠杀,数以十万计的女性惨遭侵犯,为此该国极其注重女性权益,其议会女性议员的比例长期保持在60%左右。

而作为亚洲发达国家的日本

刚好与之相反:据《日本时报》报道,日本在今年的排行中位列第116,虽然比去年小有提升,但仍排在韩国和中国之后,更在七国集团中垫底,地位尴尬。《日本经济新闻》称,以日本为首的亚洲国家在女性参政比例上严重拖后腿,亚太诸国恐怕要再等160多年才能弥合这种不平等性。